

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकटोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## समुद्र तट पर ट्रैक्टर ले जाने पर आदित्य ठाकरे की आलोचना पर सीएम शिंदे का जवाब...!

महाराष्ट्र : मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मुंबई में समुद्र तट सफाई अभियान में हिस्सा लिया। उन्होंने समुद्र तट पर खुद ट्रैक्टर चलाया और उससे कचरा साफ किया। इस ट्रैक्टर को चलाने को लेकर युवा सेना अध्यक्ष आदित्य ठाकरे ने उनका मजाक उड़ाया।



इसकी आलोचना इन शब्दों में की गई कि ट्वीट करते वक्त ये सोचना कितना ह्याउट ऑफ द बॉक्स है। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने उनकी आलोचना का जवाब दिया है।

उन्हें क्या पता चलेगा?

मुंबई नगर निगम के खजाने पर जेसीबी चलाने वाले और मुंबई के

### आप कैसा मुख्यमंत्री चाहते हैं?

दरअसल, मैं महाराष्ट्र की जनता से पूछता हूँ कि क्या आप ऐसा मुख्यमंत्री चाहते हैं जो घर बैठे या ऐसा मुख्यमंत्री जो दिल्ली से लेकर सड़क तक मैदान में काम करे और मुंबई को डीप क्लीन ड्राइव पर ले जाए। दरअसल मैं एक कर्मठ कार्यकर्ता हूँ, क्षेत्र में काम कर रहा हूँ। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे भी कह चुके हैं कि वह घर बैठकर काम नहीं करते।

विकास पर बुलडोजर चलाने वाले क्या जानेंगे? भले ही मैं दिल्ली गया, तेलंगाना गया, खेती करने और समुद्र तट की सफाई करने के लिए गांव गया, सुध को एक समस्या है।

## महाराष्ट्र में शिक्षकों की भर्ती प्रक्रिया 2 महीने में हो जाएगी पूरी...

## स्कूल शिक्षा मंत्री का बड़ा ऐलान!

महाराष्ट्र : महाराष्ट्र में शिक्षक भर्ती को लेकर बड़ी जानकारी सामने आई है। महाराष्ट्र के स्कूल शिक्षा मंत्री दीपक केसरकर ने बताया कि राज्य में शिक्षकों के 30 हजार पदों पर भर्ती प्रक्रिया चालू है। दो महीनों में शिक्षकों की नियुक्ति प्रक्रिया पूरी कर ली जायेगी। महाराष्ट्र के स्कूली शिक्षा मंत्री दीपक केसरकर ने सोमवार को कहा कि सरकारी स्कूलों में शिक्षकों की भर्ती प्रक्रिया अगले दो महीनों में पूरी हो जाएगी। केसरकर विधानसभा में प्रश्नकाल के दौरान शिक्षकों की भर्ती के मुद्दे पर एनसीपी विधायक जयंत पाटिल और विपक्ष के नेता विजय वडेड़ीवार के एक प्रश्न का उत्तर दे रहे थे।



मंत्री दीपक केसरकर ने कहा कि महाराष्ट्र के सरकारी स्कूलों में शिक्षकों की भर्ती प्रक्रिया जारी है, जो अगले दो महीनों में पूरी हो जाएगी। पवित्र पोर्टल के जरिये प्रदेश में शिक्षक भर्ती प्रक्रिया क्रियान्वित की जा रही है। स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा जारी किए गए आंकड़ों के अनुसार, राज्य के सरकारी स्कूलों में शिक्षकों के 45,000 पद खाली हैं, जिनमें से भर्ती प्रक्रिया समाप्त होने के बाद 30,000 रिक्त पद भरे जाएंगे।

### क्या आप जानते हैं कि यह किस प्रकार का ट्रैक्टर था?

एकनाथ शिंदे ने कहा, "उन्हें पता होना चाहिए था कि यह किस तरह का ट्रैक्टर था, यह बीच कॉम्बर था। इसका मतलब है कि समुद्र के किनारे जितने भी पत्थर, कचरा, प्लास्टिक हैं सब बीच कॉम्बर की जाली में इकट्ठा हैं। वस्तुएं स्वचालित रूप से अलग हो जाती हैं। समुद्र तट पर लोगों के चलने के लिए केवल रेत ही बची है। वास्तव में, यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि वक्ता को पूरी जानकारी दी जानी चाहिए थी।"

### मोबाइल फोन का अत्यधिक इस्तेमाल करती थी बेटी... पिता ने रोका तो नाबालिग ने दे दी जान!



महाराष्ट्र : महाराष्ट्र के नागपुर से एक चौंका देने वाला मामला सामने आया है। महज एक छोटी सी बात को लेकर एक नाबालिग लड़की ने अपनी जान दे दी। महाराष्ट्र के नागपुर में कथित तौर पर मोबाइल फोन का अत्यधिक इस्तेमाल करने से रोके जाने पर एक किशोरी ने रविवार को आत्महत्या कर ली। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि 16 वर्षीय लड़की के पिता ने उसे मोबाइल फोन का अत्यधिक इस्तेमाल नहीं करने को कहा था। उन्होंने कहा कि घटना शहर के हिंगना थाना क्षेत्र के मांगली गांव की है। इस मामले में पुलिस अधिकारी ने भी विस्तार से जानकारी दी है। पुलिस अधिकारी ने बताया कि किशोरी लंबे समय तक मोबाइल फोन का इस्तेमाल करती थी।

### डेढ़ करोड़ का लेन देन, दोस्त की मिलीभगत से हुई व्यवसायी की हत्या से हड़कंप...



ठाणे : डेढ़ करोड़ के लेन देन में एक व्यवसायी की धारदार हथियारों से वार कर हत्या कर दिए जाने का मामला प्रकाश में आया है। इस मामले में पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। मामले की जांच जारी है। वर्तक नगर के देव दया नगर निवासी सतीश पाटिल अपने व्यवसायिक कार्य के लिए घोड़बंदर रोड़ स्थित ओवला परिसर में आए हुए थे। उनके साथ कार में टैक्स कंसल्टेंट भूषण पाटिल और नितिन पाटिल भी मौजूद थे। कुछ समय बाद सतीश को हटाकर भूषण कार चलाने लगा। उनकी कार विहंग वैली चौक पर आई तो भूषण किसी कार्य बस कार से उतर गया। इसी दौरान दुपहिया सवार दो युवक कार के पास पहुंचे और कार में मौजूद सतीश पर धारदार हथियारों से

ताबड़तोड़ वार कर मौत के घाट उतार दिया और बीच बचाव के दौरान भूषण के हाथ पर वार कर फरार हो गए। हमले के दौरान कार में मौजूद नितिन अपनी जान बचाने के लिए चुपके से भाग लिया। भूषण की शिकायत पर कासर वडावली पुलिस ने हत्या का मामला दर्ज कर लिया। इस मामले की गंभीरता को देखते हुए स्थानीय पुलिस के साथ अपराध शाखा के अधिकारी भी जांच में जुट गए। जांच पड़ताल के दौरान शक के आधार पर पुलिस ने शिकायतकर्ता भूषण से कड़ी पूछताछ की तो उसने डेढ़ करोड़ के लेन देन में सतीश के हत्या की सुपारी देने का गुनाह कबूल कर लिया। पुलिस का कहना है कि अपने आपको बचाने के लिए भूषण ने खुद के हाथ पर वार करवा लिया था। फिलहाल पुलिस ने इस मामले में भूषण और नितिन को गिरफ्तार कर लिया है। सुपारी लेकर इस हत्या कांड को अंजाम देने वाले बाइक सवार दोनो आरोपियों को गिरफ्तार करने के लिए पुलिस की कई टीमों जगह जगह छापेमारी कर रही हैं।

## अवैध पोस्टरों और होर्डिंग से शहर के चेहरा हुआ बदसूरत...

### मनपा की दंडात्मक कारवाई की चेतवानी, हर बुधवार को होगी सफाई

ठाणे : ठाणे शहर के मोडेला नाका से गायमुख और बलकुम तक में निर्मित मेट्रो रेलवे के खंभों पर बड़े पैमाने पर अवैध रूप से पोस्टर, बैनर तथा होर्डिंग लगाए गए हैं। इसकी वजह से शहर का चेहरा बदसूरत हो गया है। इस मामले को लेकर मनपा आयुक्त अभिजीत बांगर ने कड़ा रुख अख्तियार किया है और पोस्टर, बैनर लगाने वालों के विरुद्ध दंडात्मक कारवाई करने तथा हर बुधवार को साफ सफाई करने का आदेश दिया है। उल्लेखनीय है कि ठाणे मनपा क्षेत्र अंतर्गत स्थित मेट्रो तथा उड़ान पुल के खंभों, ग्रिल डिवाइडरों, दीवारों आदि पर विभिन्न एजेंसियों तथा राजनीतिक पार्टियों द्वारा अपना प्रचार प्रसार करने हेतु अवैध रूप से पोस्टर, बैनर तथा होर्डिंग लगा दिया जाता है। इससे न केवल मनपा को राजस्व की हानी हो रही है बल्कि "स्वच्छ और सुंदर ठाणे" मुहिम को



पूरी सफलता नहीं मिल पा रही है। मनपा आयुक्त बांगर ने तीनों परिमंडल उपायुक्तों तथा प्रभाग समितियों के सभी सहायक आयुक्तों को बुधवार को एक मुहिम चलाकर बैनरों, पोस्टरों आदि की सफाई करने का निर्देश दिया है। आयुक्त ने अधिकारियों के साथ एक बैठक में कहा कि यातायात की सुविधा के लिए तैयार किए गए ग्रिल डिवाइडरों पर बड़े पैमाने पर अवैध रूप से बैनर पोस्टर लगाए गए हैं, इससे यातायात में बाधा उत्पन्न हो रही है। सार्वजनिक स्थानों पर कोई अवैध पोस्टर न लगाने पाए, इसका

ध्यान रखने का निर्देश आयुक्त ने सभी अधिकारियों को दिया है। मेट्रो के खंभों का रंग रोशन, उसके नीचे उद्यान, बैठने की व्यवस्था तथा सुशोभीकरण आदि का काम शुरू है। मेट्रो अधिकारियों के साथ जल्द ही एक बैठक का आयोजन किया जाने वाला है जिसमें किसी विज्ञापन एजेंसी को ठेका देने पर चर्चा की जाने वाली है। इस बैठक में आयुक्त ने अवैध रूप से बैनर, पोस्टर या होर्डिंग लगाने वालों के विरुद्ध पुलिस में अपराधिक मामला दर्ज करने तथा उन पर आर्थिक दंड ठोकने का आदेश दिया है।

## संपादकीय / लेख



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

### काला धन और सांसद

कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज साहू से जुड़े ठिकानों से करीब 400 करोड़ रुपए नकद बरामद किए जा चुके हैं और अभी यह सिलसिला जारी है। धीरज का परिवार देसी शराब का बड़ा उत्पादक है। इसके अलावा होटल, रियल एस्टेट, परिवहन और मछली आदि क्षेत्रों में भी वह व्यापार करता है, लेकिन उनके 30 से अधिक ठिकानों से, अलमारियों में दूसे गए, नोटों के

बंडल मिले हैं, तो यकीनन वह 'काला धन' है, बेहिजाबी और बेईमानी का पैसा है। इस 'काले धन' का स्रोत क्या है? इतने धन-संग्रह का सच क्या है? क्या इस 'काले पैसे' से कुछ और लोग भी जुड़े हैं? क्या किसी और का 'अवैध धन' धीरज साहू ने छिपा कर रखा था? ईमानदारी, नैतिकता और पारदर्शिता का ढोल बजाने वाले आज खामोश क्यों हैं? इन सवालियों के जवाब देश के सामने सार्वजनिक होंगे अथवा नहीं, उसे लेकर हम निश्चित नहीं हैं, क्योंकि ऐसे कई छापों में करोड़ों रुपए का नकदी बेनकाब, बेपर्दा हुआ है, लेकिन उन्हें उचित कानूनी दंड दिया गया हो, यह हमें याद नहीं है। किसी राजनेता और सांसद के अपने ही ठिकानों से, आयकर विभाग के एक ही ऑपरेशन में, इतना 'काला धन' बरामद करने का यह अभूतपूर्व मामला जरूर है। इतना संवेदनशील मामला है कि प्रधानमंत्री मोदी ने नोटों के बंडलों वाली, अखबार में छपी, तस्वीर सोशल मीडिया पर साझा की है और देश को भरोसा दिलाया है कि जनता का जो पैसा लूटा गया है, उसकी पाई-पाई लौटाना पड़ेगी, यह मोदी की गारंटी है।

बहरहाल 6 दिसंबर से छापेमारी का जो सिलसिला शुरू किया गया था, वह रविवार तक भी जारी था और 400 करोड़ रुपए के करीब का नकदी बरामद और जब्त किया जा चुका था। कुछ सांसदों का अनुमान है कि जब सभी बैंक खाते और लॉकर आदि खंगाल लिए जाएंगे, तो बेहिजाब का यह धन 1000 या 2000 करोड़ रुपए तक भी पहुंच सकता है। कंपनी के एक मैनेजर बंटी साहू के बोलांगीर (ओडिशा) वाले ठिकानों से नकदी के 20 बैग अलग से बरामद किए गए हैं। उनमें भी 100 करोड़ रुपए बताए गए हैं। नोटों के पहाड़ से लबालब 176 बैग पकड़े गए थे, जिनमें से 100 बैगों की गिनती की जा चुकी है। भारतीय स्टेट बैंक की बोलांगीर शाखा के 40-50 कर्मचारी मशीनों के जरिए नोटों की गिनती कर रहे हैं। मशीनें खराब भी हो रही हैं, लिहाजा उनकी मरम्मत करने वाले विशेषज्ञों को भी बुलाया गया है। चूँकि छापों में आयकर विभाग ने, विभिन्न ठिकानों से, कंप्यूटर, लैपटॉप और डिजिटल उपकरण भी अपनी गिरफ्त में लिए थे, लिहाजा उनकी सम्यक जांच और उन्हें पढ़े के लिए हैदराबाद से आईटी के 20 विशेषज्ञों को भी बुलाया गया है। कंपनी से जुड़े लोग कितने लंबे सालों से इन 'काली करतूतों' में लिप्त थे, इसका अभी खुलासा होना है, लेकिन जो शख्स सांसद के तौर पर सार्वजनिक जीवन में रहा है और जिसने संविधान और शुचिता की शपथ ली थी, अब उसका अंजाम क्या होगा? विडंबना है कि फिलहाल सांसद को 'आरोपित' माना जाता रहेगा और उसकी सांसदी बरकरार रहेगी। सांसद के तौर पर धीरज साहू कई संसदीय समितियों से जुड़ा है। खासकर ऊर्जा, नवीकरण ऊर्जा, कोयला, खदान, इस्पात आदि की सलाहकार समितियों का भी सदस्य है। ये अति महत्वपूर्ण समितियां हैं, जो सरकार की नीतियों की समीक्षा करती हैं और सुझाव भी देती हैं। 2018 में धीरज तीसरी बार राज्यसभा सदस्य चुने गए थे।

+91 99877 75650

editor@rookthoklekhani.com

Faisal Shaikh @faisalshaikh\_91

# लव जिहाद कमेटी को रद्द किया जाए, रईस शेख की उपमुख्यमंत्री अजित पवार से मांग...

## पूर्व मंत्री लोढ़ा का 1 लाख केस का दावा बेबुनियाद, विभाग ने बताया कि प्रदेश में सिर्फ 402 शिकायतें मिलीं

मुस्तकीम खान

**भिवंडी** : समाजवादी पार्टी के भिवंडी पूर्व से विधायक रईस शेख ने 'लव जिहाद' मामलों में महिला एवं बाल कल्याण विभाग द्वारा "अंतरधार्मिक विवाह" के मुद्दों को देखने के लिए बनाई गई परिवार समन्वय समिति (राज्य स्तरीय) को रद्द करनी की मांग की है। इस संबंध में विधायक रईस शेख ने उपमुख्यमंत्री अजित पवार और महिला एवं बाल कल्याण मंत्री अदिति तटकरे को पत्र दिया है। विधायक रईस शेख ने बताया कि उक्त समिति का गठन 13 दिसंबर 2022 को मंगल प्रभात लोढ़ा द्वारा किया गया था, जब वह महिला एवं बाल कल्याण मंत्री थे। इस वक्त लोढ़ा ने दावा किया था कि राज्य में लव जिहाद



के एक लाख से ज्यादा मामले हैं। हालांकि आरटीआई में खुलासा हुआ है कि समिति को अब तक सिर्फ 402 शिकायतें ही मिली हैं और गौर करने वाली बात यह है कि इन शिकायतों में एक विशेष समुदाय के साथ-साथ अन्य समुदाय के लोगों के मामले भी शामिल हैं। रईस शेख ने बताया कि महिला एवं बाल कल्याण के पूर्व मंत्री लोढ़ा का उद्देश्य लव जिहाद को लेकर समिति

बनाकर अल्पसंख्यकों को बदनाम करना, दो समुदायों के बीच दरार पैदा करना और जानबूझकर एक विशेष समुदाय को परेशान करना था, इसलिए हमारा राज्य के उपमुख्यमंत्री अजित पवार और मंत्री महिला एवं बाल कल्याण अदिति तटकरे से मांग की है कि इस समिति और उसके फैसले को तुरंत रद्द किया जाए, इसके साथ ही रईस शेख ने महाराष्ट्र विधानसभा के स्पीकर

राहुल नार्वेकर को भी पत्र लिखकर मांग की है कि सरकार विधानसभा के सदन में लव जिहाद मामलों की हकीकत स्पष्ट करे। ज्ञात हो कि पूर्व महिला एवं बाल कल्याण मंत्री मंगल प्रभात लोढ़ा ने 8 मार्च 2023 को विधानसभा के सदन में दावा किया था कि प्रदेश में लव जिहाद के एक लाख मामले हैं, ऐसे में जब विधायक रईस शेख ने महिला एवं बाल कल्याण से जानकारी मांगी तो उन्होंने बताया कि समिति को 20 मार्च 2023 तक एक भी शिकायत नहीं मिली है, जिससे पता चलता है कि पूर्व मंत्री लोढ़ा ने विधानसभा के सदन में झूठे और भ्रामक दावे किए थे। रईस शेख ने सरकार से इस मामले का स्पष्टीकरण विधानसभा के सदन में पेश करने का निर्देश देने की मांग की है।

## मैत्रकुल संस्था के किशोर जगताप पर रेप का मामला



**वसई**: कल्याण में मैत्रकुल जीवन विकास संस्था के संस्थापक किशोर जगताप के खिलाफ एक युवती ने विरार पुलिस स्टेशन में छेड़छाड़ की शिकायत दर्ज कराई है। इस शिकायत के आधार पर पुलिस ने छेड़छाड़ और पॉक्सो के तहत मामला दर्ज कर लिया है। मामले को आगे की जांच के लिए पडघा पुलिस को स्थानांतरित कर दिया गया है। हालांकि संगठन के सदस्यों ने इस तरह के आरोपों को साजिश के तहत खारिज कर दिया है।

मैत्रकुल संस्था की शैक्षणिक गतिविधियां सामाजिक आन्दोलन एवं जनभागीदारी के माध्यम से क्रियान्वित की जा रही हैं। इस संस्था की स्थापना किशोर जगताप ने की है। संस्था में काम करने वाली एक युवती द्वारा उनके खिलाफ यौन उत्पीड़न की शिकायत दर्ज कराने के बाद हड़कंप मच गया है। फिलहाल पीड़िता 23 साल की है और उसका आरोप है कि जब वह 17 साल की थी तो जगताप

ने इंस्टीट्यूट में उसका यौन उत्पीड़न किया था। पुलिस को दी गई शिकायत के मुताबिक, अगस्त 2017 से जनवरी 2021 तक वह कल्याण की एक संस्था मैत्रीकुल जीवन विकास में काम कर रही थी। शिकायत में उसने कहा, इस दौरान, जब मैं नाबालिग थी, तब भी संस्था के संस्थापक किशोर जगताप ने समय-समय पर मेरे साथ छेड़छाड़ की। विरार पुलिस ने किशोर जगताप के खिलाफ यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण अधिनियम (POCSO) की धारा 354, 354 (ए) के साथ-साथ अधिनियम की धारा 8, 10, 12 के तहत मामला दर्ज किया है। चूँकि यह घटना पडघा पुलिस स्टेशन की सीमा के भीतर हुई थी, इसलिए पुलिस ने मामला पडघा में दर्ज किया है। इस संबंध में संस्था के संस्थापक किशोर जगताप से संपर्क नहीं हो सका। लेकिन संगठन के सदस्यों ने कहा कि ये आरोप बेबुनियाद हैं। ऐसे आरोप संस्था को बदनाम करने की साजिश है। तभी संगठन की एक महिला सदस्य ने लोकसत्ता से बात करते हुए पूछा कि उन्होंने अब शिकायत क्यों की। उन्होंने यह भी कहा कि यह एक तरह से किशोर जगताप का चरित्र हनन है।

## कल्याण के एक लॉज में महिला की हत्या?

युवक के साथ लॉज में आई थी महिला... काम पर जाने की बात कहकर युवक हुआ फरार, दरवाजा खुला तो स्टाफ के होश उड़ गए



**ठाणे**: कल्याण में अपराध बढ़ रहा है। इस बीच कल्याण थाना इलाके के तृप्ति लॉज के एक कमरे में एक महिला की लाश मिलने से सनसनी मच गई है। महिला का नाम ज्योति तोरदामल है और वह घाटकोपर में रहती थी।

मिली जानकारी के मुताबिक इस मृत महिला का नाम ज्योति तोरदामल है। शनिवार की दोपहर ज्योति तोरदामल भूपेन्द्र गिरी नाम के इस्मा के साथ स्टेशन के पास तृप्ति लॉज में आईं। आज सुबह काफी समय हो गया। लेकिन दरवाजा नहीं खुलने पर लॉज के स्टाफ ने दरवाजा खोल दिया। तभी ज्योति का शव मिला। उन्होंने तुरंत इसकी सूचना महात्मा फुले पुलिस

को दी। महात्मा फुले पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

पुलिस के मुताबिक, ज्योति के साथ आए भूपेन्द्र गिरी ने कल रात करीब 8 बजे उसकी हत्या कर दी और लॉज मालिक से कहा कि वह सामान लाने जा रहा है। फिलहाल फरार हुए भूपेन्द्र गिरी पर हत्या का संदेह जताते हुए उसकी तलाश के लिए पुलिस की दो टीमों रवाना की गई हैं। लेकिन दोहरे हत्याकांड के दस दिन से भी कम समय बाद उसी थाना क्षेत्र के तृप्ति लॉज के एक कमरे में एक महिला का शव मिला। इस घटना से शहर में हड़कंप मच गया है।

## मुंबई नगर निगम के मेडिकल कॉलेज बनेंगे 'ओपिनियन हेल्थ यूनिवर्सिटी'!



**मुंबई :** मुंबई नगर निगम के चार मेडिकल कॉलेजों और प्रमुख अस्पतालों में न केवल मुंबई बल्कि देश के कोने-कोने से इलाज के लिए और मेडिकल शिक्षा के लिए छात्र आते हैं। नगर निगम के चार मेडिकल कॉलेज और डेंटल कॉलेज बेहद आशाजनक कॉलेज हैं और नगर निगम प्रशासन ने इन सभी पांच मेडिकल कॉलेजों को 'ओपिनियन हेल्थ यूनिवर्सिटी' बनाने का फैसला किया है। मुंबई नगर निगम के जीएस मेडिकल कॉलेज और केईएम अस्पताल, एलटीएमजी मेडिकल कॉलेज और शिव अस्पताल, बीवाईएल नायर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल, एचबीटी मेडिकल कॉलेज और कुपर अस्पताल और नायर डेंटल कॉलेज देश के अग्रणी

मेडिकल कॉलेज माने जाते हैं। इस कॉलेज में देशभर से मेडिकल छात्रों को प्राथमिकता के आधार पर प्रवेश मिलता है। मेडिकल शिक्षा और नर्सिंग अनुभव के कारण अधिकांश छात्र इन कॉलेजों में प्रवेश पाने के लिए आकर्षित होते हैं और मुंबई नगर निगम के अतिरिक्त आयुक्त डॉ. सुधाकर शिंदे के स्वास्थ्य विभाग का कार्यभार संभालने के बाद, नगर निगम ने एक डीम्ड हेल्थ यूनिवर्सिटी स्थापित करने का निर्णय लिया है।

अभिमत विश्वविद्यालय के माध्यम से विश्व स्तरीय चिकित्सा शिक्षा व्यवस्था उपलब्ध कराने के उद्देश्य से आवश्यक सलाहकारों की नियुक्ति का प्रस्ताव तैयार किया गया है। इसके लिए एक टेंडर जारी कर दिया गया है और जगह और जनशक्ति की

आवश्यकताओं को जानने के बाद, सलाहकार एक मसौदा पत्र तैयार करेगा और यह प्रस्ताव स्वास्थ्य विज्ञान विश्वविद्यालय के चांसलर को भेजा जाएगा। कुलपति प्रस्ताव को एकेडमिक काउंसिल और फिर मैनेजमेंट काउंसिल में रखेंगे। वहां से मंजूरी मिलने के बाद इस संबंध में प्रस्ताव राज्य सरकार को सौंपा जाएगा और मंजूरी ली जाएगी। सूत्रों ने कहा कि पूरा प्रस्ताव फिर विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) को भेजा जाएगा। मुंबई नगर निगम के इस प्रस्तावित स्वास्थ्य महाविद्यालय को राज्य सरकार अनुदान देगी। साथ ही महाराष्ट्र यूनिवर्सिटी ऑफ हेल्थ साइंसेज से स्वतंत्र होने की अनुमति भी दी जाएगी। ऐसी स्वायत्तता मिलने के बाद मुंबई नगर निगम को पुराने निर्धारित पाठ्यक्रम के स्थान पर मुंबई शहर की जरूरतों के अनुसार नए पाठ्यक्रम और पाठ्यक्रम शुरू करने की आजादी होगी। मुंबई नगर निगम के अभिमत विद्यापीठ को अपनी फीस वसूलने की आजादी होगी और इन फीसों को फीस समिति द्वारा नियंत्रित किया जाएगा।

## कल्याण में दुगाडी-वाडेघर रोड को ग्रामीणों ने जाम कर दिया

उपद्रवी युवकों के कारण स्थानीय ग्रामीण नाराज थे...

**कल्याण:** कल्याण पश्चिम में दुगाडी किले से वाडेघर बाहरी रिंग रोड पर कई शरारी युवक सुबह और शाम को अपने दोपहिया वाहनों को तेज गति से चलाकर पैदल चलने वालों की जान खतरे में डाल रहे हैं। इन बाइक चालकों की लापरवाही के कारण इन सड़कों पर आए दिन दुर्घटनाएं होती रहती हैं। इस दुर्घटना को रोकने के लिए वाडेघर के नाराज ग्रामीणों ने दुगाडी से वाडेघर मोड़ मार्ग को यातायात के लिए बंद कर दिया है।

मुंबई मेट्रोपॉलिटन रीजन डेवलपमेंट अथॉरिटी द्वारा टिटवाला से दुगाडी तक 12 किलोमीटर की बाहरी रिंग रोड में दुगाडी और वाडेघर गांव के बीच की सड़क में सुधार किया गया है। इस सड़क तक कोई पहुंच पथ नहीं होने के कारण इस सड़क पर यातायात नहीं होता है। चूंकि यह चौड़ी और सुव्यवस्थित सड़क स्पष्ट है, इसलिए कई बाइकर्स सुबह और शाम को अपनी बाइक के साथ दुगाडी से वाडेघर तक आते हैं। भरदास



दोपहिया वाहन चालन प्रतियोगिताओं का आयोजन करता है। कल्याण शहर के कई वरिष्ठ नागरिक प्रतिष्ठित दौरे के लिए इस सड़क पर आते हैं। ये नागरिक दोपहिया वाहनों के कानफोडू शोर, उनके उपद्रवी व्यवहार, दोपहिया वाहन चलाने में लापरवाही से हैरान हैं। वाडेघर के ग्रामीणों ने कहा, इस सड़क पर नियमित रूप से कई दुर्घटनाएं होती रहती हैं। इस सड़क पर रात के समय कई युवक-युवतियां टहलने आते हैं। रात के समय शराबी इस सड़क पर बैठकर शराब पीते हैं। सड़कों पर शराब की बोतलें तोड़ दी जाती हैं। इससे पैदल चलने वालों को परेशानी होती है। इस सड़क के बाइफरकेशन में शराब की बोतलें बिखरी पड़ी हैं।

हालांकि यह सड़क कल्याण डोंबिवली नगर पालिका के अधिकार क्षेत्र में है, लेकिन इसका नियंत्रण एमएमआरडीए द्वारा किया जाता है। ग्रामीणों ने कहा, इसलिए नगर निगम अधिकारी इस सड़क की अनदेखी करते हैं।

वाडेघर क्षेत्र में कई नए आवास परिसर हैं। रात के समय वाडेघर की घुमावदार सड़क पर उपद्रवी युवक कान फाड़ देने वाली आवाजें निकालते हुए अपने दोपहिया वाहन चलाते हैं। इसका खामियाजा क्षेत्रवासियों को भुगतना पड़ रहा है। इन युवकों की परेशानी से तंग आकर वाडेघर के ग्रामीणों ने यहां के टर्निंग रोड को बांस के बैरियर लगाकर बंद कर दिया है।

## प्याज के निर्यात पर रोक लगाने पर विपक्ष का प्रदर्शन, मुख्यमंत्री शिंदे बोले- राज्य सरकार किसानों के साथ...

**महाराष्ट्र :** महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने प्याज के निर्यात पर रोक लगाने के बाद किसानों को हो रहे नुकसान से बचाने के लिए जल्द कोई समाधान निकालने का आश्वासन दिया है। विधानसभा के शीतकालीन सत्र के तीसरे दिन के दौरान सीएम शिंदे विधान भवन में शिव सेना के दफ्तर पहुंचे। घरेलू उपलब्धता और कीमत को नियंत्रित रखने के लिए राज्य सरकार ने 31 मार्च 2024 तक प्याज के निर्यात पर रोक लगा दी है। इस मुद्दे पर पत्रकारों से बात करते हुए मुख्यमंत्री



एकनाथ शिंदे ने कहा, 'राज्य सरकार हमेशा राज्य के किसानों के साथ खड़ी है।' सीएम शिंदे ने बताया कि उन्होंने प्याज के मुद्दे पर केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल से फोन पर बात की है। उन्होंने

कहा, 'प्याज के निर्यात पर रोक लगाने से किसानों और ग्राहकों को नुकसान न हो, इसके लिए हम विचार कर रहे हैं।' प्याज के निर्यात पर प्रतिबंध लगाने पर विपक्षी विधायकों ने विधान भवन की सीढ़ियों पर

विरोध प्रदर्शन किया। कुछ विधायकों ने प्याज से बने माले को पकड़कर विरोध कर रहे थे। इस विरोध प्रदर्शन में विपक्ष के नेता विजय वडेठ्ठीवार, विधान परिषद में एलओपी अंबादास दावे, राकंपा नेता अनील देशमुख समेत अन्य नेताओं ने हिस्सा लिया। विधान भवन में पत्रकारों से बातचीत करते हुए अंबादास दानवे ने सरकार के इस कदम को 'किसान विरोधी' बताया है। उन्होंने कहा कि इस फैसले से केवल प्याज की खेती करने वाले किसानों को ही परेशानी का सामना करना पड़ेगा।

## प्रवर्तन निदेशालय ने छगन भुजबल के खिलाफ केस लिया वापस, 5 महीने पहले शरद पवार से बगावत कर मंत्री बने थे

प्रवर्तन निदेशालय (ED) ने NCP के अजित पवार गुट के नेता छगन भुजबल और उनके भतीजे समीर भुजबल के खिलाफ दायर अपनी याचिकाएं वापस ले ली हैं। इन याचिकाओं में ED ने भुजबल के पक्ष में 2018 में दिए गए एक आदेश को रद्द करने की मांग की थी। हालांकि, इस पूरे मामले में अजीब बात ये है कि भुजबल और उनके भतीजे समीर के खिलाफ ईडी ने याचिका वापस ले ली है, लेकिन उनके बेटे पंकज भुजबल के खिलाफ ऐसा नहीं किया है। छगन भुजबल फिलहाल महाराष्ट्र में इखड-शिवसेना-NCP की सरकार में कैबिनेट का हिस्सा हैं।



की अनुमति दे दी थी और उन्हें विदेश यात्रा की भी इजाजत मिल गई थी।

भुजबल के खिलाफ ED ने हाईकोर्ट में 2018 में ही एक याचिका दायर की और भुजबल को मिली छूट चुनौती दी। इस साल सितंबर और अक्टूबर में जब 2018 में दायर की गई ये याचिका सुनवाई के लिए आई तो ED ने तुरंत अदालत को बताया कि उसे अपनी ही याचिका नहीं मिल रही है, जो उसने भुजबल और उनके भतीजे के खिलाफ दायर की थी।

**क्या कहते हुए केस वापस लिया ?**

भुजबल और उनके परिवार के कुछ सदस्यों को 2016 में महाराष्ट्र सदन घोटाले में मनी लॉन्ड्रिंग के आरोप में ED ने गिरफ्तार किया था। तब वो विपक्ष के नेता थे। इसके बाद भुजबल को मई 2018 में बाँम्बे हाईकोर्ट ने जमानत दे दी थी। जमानत मिलने के तुरंत बाद ट्रायल कोर्ट ने 16 अक्टूबर 2018 को भुजबल को अपना पासपोर्ट नवीनीकरण करने

## मसाज पार्लर की आड़ में देह व्यापार

**डोंबिवली:** डोंबिवली में मसाज पार्लर की आड़ में देह व्यापार का खुलासा हुआ है। इसकी जानकारी जैसे ही मानपाड़ा पुलिस को मिली, पुलिस ने छपा मारकर यहां से पांच युवतियों को छुड़ाया और मैनेजर नितिन भुवड़ को गिरफ्तार कर लिया। साथ ही पुलिस इस पार्लर के मालिक मुकुंद वाघमारे की भी तलाश कर रही है। डोंबिवली एमआईडीसी से के. वी आर्किटेक्चर बिल्डिंग पेंढारकर कॉलेज परिसर में स्थित है। इमारत में आर्किटेक्चर नामक एक मसाज पार्लर है।



मानपाड़ा पुलिस को सूचना मिली थी कि यहां देह व्यापार के लिए युवतियों को लाया जा रहा है। कुछ दिनों तक इस पार्लर पर निगरानी रखी गई थी। इस क्षेत्र में बिजनेस कॉम्प्लेक्स का एक प्रमुख केंद्र है। इसलिए इस क्षेत्र में युवक-युवतियों का आना-जाना

लगा रहता है। पुलिस ने शुक्रवार को मसाज पार्लर पर छपा मारा, जब उसे यकीन हो गया कि कई युवतियां वेश्यावृत्ति में शामिल हैं। पांच युवतियों को बचाया गया। इस वक्त वहां मौजूद मैनेजर भुवद को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। पुलिस इस पार्लर के ड्राइवर वाघमारे की तलाश कर रही है। ऐसा कब से चल रहा है ? इस पार्लर में अब तक कितनी युवतियों को लाया जा चुका है। डोंबिवली के सहायक पुलिस आयुक्त सुनील कुराडे ने कहा, इस संबंध में जांच शुरू कर दी गई है।

## गायमुख खाड़ी में मिला शव

**ठाणे:** घोड़बंदर के गायमुख क्रीक में रविवार को एक व्यक्ति का शव मिला। कासारवडवली पुलिस ने बताया कि अभी तक मृतक की पहचान नहीं हो पाई है। स्थानीय लोगों और पुलिस कर्मियों को गायमुख चौपाटी में गणेश विसर्जन घाट के पास क्षत-विक्षत शव मिला। इसके बाद कासारवडवली पुलिस स्टेशन की एक टीम, ठाणे नगर निगम के दमकल कर्मी और आपदा प्रबंधन विभाग की एक टीम मौके पर पहुंची। उन्होंने शव को नाले से बाहर निकाला।

# साइबर बदमाशों द्वारा नौकरी चाहने वालों से धोखाधड़ी, घटनाओं में चार गुना बढ़ोतरी

**मुंबई:** अंशकालिक नौकरी या घर-आधारित आय के अवसर का लालच देकर भेजे गए इंटरनेट लिंक की मदद से दूसरे व्यक्ति के बैंक खाते से पैसे चुराने की प्रवृत्ति बढ़ रही है। ऐसे व्यक्तियों को रोजगार या आय के पूरक साधनों की तलाश बढ़ाने की संभावना पर धोखा दिया जा रहा है। देखा गया है कि मुंबई में ऐसे अपराधों की संख्या पिछले साल की तुलना में



चार गुना बढ़ गई है। बोरोवली की रहने वाली 27 साल की लड़की ने 2 नवंबर को इंस्टाग्राम पर एक वीडियो देखा। इसमें पार्ट टाइम नौकरी करो

और कमाई करने का विज्ञापन दिया गया। विज्ञापन देखने के बाद लड़की ने नीचे दिए गए नंबर पर संपर्क किया। उसे शेयर चार्ट में तस्वीरें पसंद करने का काम सौंपा गया था। प्रारंभ में, उसे दो या तीन लाइक के लिए भुगतान किया जाता था। इसके बाद उन्हें 'प्रोपेड टास्क' के नाम पर एक निश्चित रकम दी गई और इससे भी ज्यादा रकम उन्हें दी गई। लड़की का भरोसा जीतने के बाद भामटे ने उससे ज्यादा से ज्यादा पैसे देने को कहा। अधिक

मुनाफे के लालच में उसने नौ बैंक खातों में साढ़े चार लाख रुपये जमा करा दिए। हालांकि, उन्हें वह रकम नहीं मिली। ठगे जाने का एहसास होने पर युवती बोरोवली पुलिस स्टेशन पहुंची।

मुंबई पुलिस के आंकड़ों के मुताबिक, 2023 में (अक्टूबर तक) मुंबई के विभिन्न पुलिस स्टेशनों में 362 मामले दर्ज किए गए हैं। पिछले साल इसी अवधि में केवल 92 मामले दर्ज किये गये थे। इसके कारण रोजगार के नाम पर धोखाधड़ी के अपराधों में चार गुना वृद्धि हुई है। अपराध सुलझाने की दर सिर्फ 14 फीसदी है। इस वर्ष अक्टूबर तक दर्ज 362 मामलों में से मात्र 51 मामले ही सुलझ पाये हैं।

## कृषि उत्पादन बाजार समिति में शौचालय घोटाला मामले में एक और व्यक्ति गिरफ्तार

**नवी मुंबई:** एशिया की सबसे बड़ी कृषि उपज बाजार समिति के तहत शौचालय घोटाला मामले में एक और व्यक्ति गिरफ्तार किया गया है। पहले गिरफ्तार किए गए दो लोग ठेकेदार थे और अब सिदराम नागोराव कटकधोन, जो एक स्वच्छता अधिकारी हैं, को गिरफ्तार किया गया है। कटकधोन को 14 तारीख तक पुलिस हिरासत में भेज दिया गया है।



को पहले ही गिरफ्तार कर लिया गया था। सिदराम नागोराव कटकधोन, जो एक स्वच्छता अधिकारी हैं, को शुक्रवार देर रात गिरफ्तार कर लिया गया है। जांच अधिकारी सहायक पुलिस आयुक्त गजानन राठौड़ ने कहा, अदालत ने कटकधोन को 14 दिसंबर तक पुलिस हिरासत में भेज दिया है। विधायक शशिकांत शिंदे को पहले ही गिरफ्तारी से पहले जमानत मिल चुकी है।

जांच अधिकारियों ने रुपये के नुकसान के लिए एपीएमसी प्रशासन को जिम्मेदार ठहराया था। एनसीपी अध्यक्ष शरद पवार के कट्टर समर्थक माने जाने वाले विधायक शशिकांत शिंदे समेत सात अन्य के खिलाफ 11 नवंबर को मामला दर्ज किया गया था। इस संबंध में कार्रवाई करते हुए सुरेश मारू और मनीष पाटिल दोनों

### धोखाधड़ी कैसे की जाती है?

प्रारंभ में, अंशकालिक नौकरी के बारे में एक संदेश व्हाट्सएप के माध्यम से भेजा जाता है। फर्जी मैसेज में दिए गए लिंक पर क्लिक करने के बाद सबसे पहले उनसे कुछ वीडियो लाइक करने के लिए कहा जाता है। इसके बाद खाते में 50-100 रुपये जमा कर दिये जाते हैं। इससे भरोसा जीता जाता है और बड़े निवेश का लालच दिया जाता है। उसके झरोखे में आने के बाद उसे किसी निवेश या बैंक खाते में पैसे जमा करने के लिए कहा जाता है। इसके लिए थोड़ा इनाम भी दिया जाता है। ऐसा करके लाखों रुपये निकाल लिए जाते हैं।

## लोकल ट्रेन में महिला से छेड़छाड़ करने वाले आरोपी को 1 दिन की सजा...

**मुंबई :** मुंबई में मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट की अदालत ने 2019 में मुंबई लोकल ट्रेन में एक महिला से छेड़छाड़ करने के आरोप में 49 वर्षीय व्यक्ति को एक दिन जेल की सजा सुनाई है। अदालत ने आरोपी को अदालत का पूरा दिन काम पूरा होने तक सजा काटने का निर्देश दिया और उस पर 1000 रुपये का जुमाना लगाया। अदालत ने आरोपी के इस दावे को भी मानने से इनकार कर दिया कि उसे मामले में फंसाया गया



था। अदालत ने आरोपी के इस दावे को भी खारिज कर दिया कि महिला की उससे पहले कोई व्यक्तिगत दुष्मनी नहीं थी। आगे की जानकारी के मुताबिक 13 अगस्त 2019 को जब पीड़िता वेस्टर्न रेलवे की लोकल

ट्रेन में सफर कर रही थी तो आरोपी ने उसके साथ बार-बार छेड़छाड़ की। इसके बाद महिला और उसके भाई ने आरोपी के साथ गाली-गलौज की और उसे पकड़कर बांद्रा रेलवे पुलिस स्टेशन ले गए। पुलिस ने महिला की शिकायत के आधार पर आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। अदालत ने कहा कि शिकायतकर्ता महिला और अन्य गवाहों के साक्ष्य से आरोपी के खिलाफ आरोपों का खुलासा हुआ।

## किसानों को मिला 1 लाख 29 हजार का बिजली बिल

**मुंबई :** बिजली चोरी के संदेह में वाडा तालुका के म्हसरोली के एक किसान को महावितरण द्वारा 130,000 रुपये का भुगतान भेजा गया है। लेकिन किसान ने कंपनी प्रबंधन के खिलाफ अपना गुस्सा जाहिर करते हुए दावा किया है कि उन्होंने कोई बिजली चोरी नहीं की है। बिजली चोरी के आरोप में म्हसरोली के अजीत वामन पाटिल पर 1 लाख 29 हजार का बिजली भुगतान लगाया गया है। विद्युत लाइनों से बिजली की चोरी या विद्युत लाइनों से किसी भी



प्रकार की छेड़छाड़ नहीं की जाएगी। यार्ड में तार की फोटो खींचकर गलत भुगतान वसूलने पर कार्रवाई की गई। चूँकि हमारा परिवार किसान है, इसलिए आजीविका कृषि से होने वाली आय पर निर्भर करती है। इसलिए मैं इतनी बड़ी रकम नहीं

चुका सकता। किसान पाटिल ने कहा कि कृषि से आय कम होने के कारण मेरा परिवार बढ़े हुए भुगतान को लेकर तनाव में है। इस संबंध में उन्होंने महल कार्यालय के उपयंत्री को बयान दिया और प्रशासन के प्रति नाराजगी व्यक्त की। बिजली चोरी नहीं होने पर महावितरण ने गलत भुगतान भेजा। चूँकि मेरी आय कृषि पर आधारित है, इसलिए मैं बिजली बिल का भुगतान करने में सक्षम नहीं हूँ और मैंने कंपनी को महावितरण द्वारा गलत कार्रवाई के बारे में एक बयान दिया है।

## चलती बस में यात्री को आया हार्ट अटैक... बेस्ट कैरियर ने CPR देकर बचाई जान



**मुंबई:** कार्डियक अरेस्ट से पीड़ित एक 62 वर्षीय यात्री को बेस्ट बस कंडक्टर द्वारा दी गई प्राथमिक चिकित्सा से बचा लिया गया। घटना रविवार को घाटकोपर से ठाणे की ओर जा रही बस में हुई। यात्री का नाम रोहिदास पवार है, जबकि उसकी जान बचाने वाले वाहक का नाम अर्जुन लाड है। इसके बाद लाड को बेस्ट के घाटकोपर आगर की ओर से सम्मानित किया गया। दिल का दौरा पड़ने के बाद बस में कंडक्टर ने तुरंत यात्री की छाती पर हाथ से पंपिंग

कर प्राथमिक उपचार दिया। इससे यात्री की जान बच गयी। घाटकोपर आगर की वातानुकूलित बस क्रमांक 34 घाटकोपर आगर से लोकमान्यनगर (ठाणे) तक जा रही थी। जब बस ठाणे के रोड नंबर 16 पर पहुंची तो बस में सवार एक यात्री रोहिदास रामचंद्र पवार को दिल का दौरा पड़ा। बस कंडक्टर अर्जुन लाड, जो इस समय ड्यूटी पर थे, ने अपने हाथ से उनकी छाती को पंप करके उन्हें प्राथमिक उपचार दिया। काफी देर तक पंपिंग करने के बाद पवार को होश आया। इस बार पवार के साथ उनकी पत्नी भी थीं। इसके बाद, पवार को आगे के इलाज के लिए तुरंत एक निजी वाहन से लेबर अस्पताल ले जाया गया। वहां आगे के इलाज से उसकी जान बच गई।

## बेस्ट के स्वामित्व वाली बसों का बेड़ा नष्ट हो गया

**मुंबई:** मुंबईकरों की जीवन रेखा बन चुकी बेस्ट पहल के परिवहन विभाग के बेड़े में केवल 1189 बसें बची हैं, जिनकी तुलना में ठेकेदारों से लीज पर ली गई निजी बसों की संख्या अधिक है। हालाँकि, ठेकेदार कर्मचारियों द्वारा कभी-कभार आंदोलन करने, निजी बसों में बार-बार खराबी आने, बसों में आग लगने की घटनाओं में वृद्धि आदि विभिन्न कारणों से यात्रियों पर सीधा प्रभाव पड़ता है। इसे ध्यान में रखते हुए ट्रेड यूनियनों ने बेस्ट के बेड़े में स्व-स्वामित्व वाली बसों की संख्या बढ़ाने की मांग शुरू कर दी है। बेस्ट बाद, पवार को आगे के इलाज के लिए तुरंत एक निजी वाहन से लेबर अस्पताल ले जाया गया। वहां आगे के इलाज से उसकी जान बच गई।



पहल का परिवहन विभाग लड़खड़ाने लगा है। परिणामस्वरूप, बेस्ट पहल को समय-समय पर मुंबई नगर निगम से सहायता लेनी पड़ती है। पिछले कुछ महीनों से बेस्ट की बसें समय पर स्टॉप पर नहीं पहुंचने से यात्रियों को परेशानी होने लगी है। इसे लेकर यात्रियों के साथ-साथ ट्रेड यूनियनों ने भी आवाज उठानी शुरू कर दी है। बेस्ट वर्कर्स यूनियन और नगर निगम प्रशासन के बीच 2019 में

हस्ताक्षरित एमओयू के अनुसार, बेस्ट पहल को 7700 निजी बसें संचालित करने की अनुमति दी गई थी। साथ ही, यह भी निर्धारित किया गया कि बेस्ट के बेड़े में 3,337 स्व-स्वामित्व वाली बसें होंगी। हालाँकि, अब तक 1,764 निजी ठेकेदार बसें बेस्ट के बेड़े में प्रवेश कर चुकी हैं। हालाँकि, ठेकेदार की 1,764 क्षतिग्रस्त बसों में से कुछ बेस्ट के डिपो में खड़ी हैं। वर्षों पहले, बेस्ट के बेड़े में 4,300 स्व-स्वामित्व वाली बसें

थीं। अधिकांश बसों की मियाद खत्म होने के कारण उन्हें बेड़े से वापस लेना पड़ा। आज, मुंबईकरों की सेवा के लिए 1,189 निजी स्वामित्व वाली बसें चल रही हैं। ठेकेदार द्वारा लीज पर ली गई बसों की संख्या बढ़ती जा रही है और यात्रियों को ठेकेदार के कर्मचारियों के कभी-कभी आंदोलन का खामियाजा भुगतान पड़ता है। मूल रूप से, बेस्ट के बेड़े में निजी और स्व-स्वामित्व वाली बसों की संख्या बढ़ रही है। इससे यात्रियों को बस के इंतजार में बस स्टॉप पर इंतजार करना पड़ता है। इस मामले को ध्यान में रखते हुए बेस्ट कामगार सेना के अध्यक्ष सुहास सामंत ने मांग की है कि यात्रियों को राहत देने के लिए बेस्ट पहल के बेड़े में स्व-स्वामित्व वाली बसों की संख्या तुरंत बढ़ाई जानी चाहिए।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिन्टिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। संपर्क कार्यालय : शॉप नंबर 8 , मदीना मेंशन, ८9 ए, कैडल रोड, अपोजिट बिल्लाबोंग स्कूल, माहिम पश्चिम, मुंबई ४०००९६ , महाराष्ट्र मोबाइल नं 998777 5650 व्हाट्सएप नं 7977408589: Email-editor@rokhoklekhaninews.com